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,( 1الأجوبة : ,
2 2

S
 

 
   

= − −    
   

 

2  ) 0,S = 
, حل في المجال::81تمرين

2 2
S

  
= − 
 

  

tanالمتراجحة:  1x  

, الجواب :
4 2

S
  

=  
  

حل في المجال :91تمرين , −: 2 معادلةsin2 1 0x − = 

2sin2 الجواب:  1 0x − 1يعني =
sin 2

2
x يعني  =

sin 2 sin
6

x


= 

2يعني  2
6

x k


= 2أو + 2
6

x k


 = − + 

يعني 
12

x k


= 5أو +

12
x k


=  ونقوم بالتأطير +

11ونجد :  7 5
; ; ;

12 12 12 12
S

    
= − − 
 

 

)معادلة:حل في المجال:20تمرين )
2

sin sin 2 0x x+ − = 

sinXنضع:  الجواب: x= : 2والمعادلة تصبح 2 0X X+ − = 

       1aنحسب  المميز : 1bو   = 2cو  = = −  

( ) ( )
22 24 1 4 1 2 9 3 0b ac = − = −   − = = 0بما أن  

لها حلين هما:  فان هذه المعادلة
1

1 3
1

2 1
X

− +
= =


أو   

2

1 3
2

2 1
X

−
= = −


 

 :  ومنه بالرجوع للمتغير الأصلي نجد 

sin 1x sinأو       = 2x = −  

نلاحظ أن المعادلة الثانية ليس لها حل في  , −
 

نلاحظ أن المعادلة الثانية ليس لها حل في  , − 

sinاذن فقط نحل المعادلة : 1x  )معادلة خاصة( =

sin 1x 2يعني :  =
2

x k


= 2 ومنه :+ ;
2

S k k



 

= +  
  

ˆمثلث بحيث :  ABC :21تمرين
4

A


ˆو =
3

B


و      =

4BC cm= 

ACو   Ĉأحسب :  b=    وAC 

Aلدينا:     Ĉ(حساب 1أجوبة: B C 
  

+ + يعني  =

3 4
C

 




+ + = 

يعني 
3 4

12 12
C

 




+ + يعني  =
7

12
C






= يعني  −
5

12
C



= 

 ACحساب  (1

 لدينا:
ˆsin

b

B
= 

ˆsin

a

A

يعني 

sin
3

b


=

4

sin
4



 

4يعني  sin sin
3 4

AC
 

 =   يعني
3

4 sin 4
4 33 2 2 6

2 2sin
4 2

AC





 


= = = =

 

 

 

 

 حل في المجال::22تمرين 0 ; 2  

المتراجحة: 
2

sin
2

x  − 

 الجواب :
2

sin
2

x  −  

 نعلم أن :
2

sin
4 2

 
− = − 
 

و  
7 2

sin
4 2

 
= − 

 
 

2
sin

2
x  يعني −

7
sin sin

4
x

 
 − 

 
 

 

  
5 7

0; ;2
4 4

S
 


   

=    
   

 

 حل في المجال::23تمرين ; −  

3tanالمتراجحة:  3 0x −  

 نعلم أن : الجواب :
3

tan
6 2


= 

3tan 3 0x −  يعني
3

tan
3

x  

 
 

5
; ;

6 2 6 2
S

      
= − −    
   

 

 

 حل في المجال::42تمرين 0 ; 2  

tanالمتراجحة:  1 0x−  

 

 

6
M

 
 
 

5

6
M

 
 − 
 

7

4
M

 
 
 

5

4
M
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tanالجواب : 1 0x−   يعنيtan 1x  

tan نعلم أن : 1
4


= 

 

 

 
 

5 3
; ;

4 2 4 2
S

      
=    
   

 

 :25تمرين

22sinالمعادلة  ℝ(أ(حل في 1 9sin 5 0x x− − و استنتج  =

الحلول في المجال  0 ; 2 

(حل في ب 0 ; 2  22 المتراجحةsin 9sin 5 0x x− −  
(حل في 2 0 ;  المتراجحة ( )( )2cos 1 tan 1 0x x− +  

sint نضع الجواب : x= 
22sin 9sin 5 0x x− −   22تعني 9 5t t− − 

 x 2 x (4  – 29) -= ( -(5نستعمل المحددة 

  = 121اذن : 

1الجذور هي : 

9 121 1

2 2 2
t

−
= = −


2و 

9 121
5

2 2
t

+
= =


 

اذن : 
1

sin
2

x = sinو      − 5x = 

1ن : ونعلم أ sin 1x−   اذن المعادلة sin 5x = 

 ليس لها حل 

1
sin

2
x = sinتعني − sin

6
x

 
= − 

 
 

2تعني
6

x k


= − 2أو  +
6

x k


 
 

= − − + 
 

kحبث    

2تعني
6

x k


= − أو +
7

2
6

x k


= + 

ومنه 
7

2 ; 2 /
6 6

S k k k
 

 
 

= − + +  
 

 

2نقوم بتأطير  •
6

k


− kحيث   +  

0 2 2
6

k


  − +  تعني
1

0 2 2
6

k − +  

 

 

تعني
1 13

12 12
k  0,08تعني 1,02k   حيثk  

1kاذن :  1ومنه   =

11
2

6 6
x

 
= − + = 

نقوم بتأطير  •
7

2
6

k


+   حيثk  

7
0 2 2

6
k


  +  تعني

7
0 2 2

6
k +  

تعني
7 5

12 12
k−   0,5تعني 0,41k−    حيثk  

0kاذن :  2ه ومن  =

7

6
x


= 

ومنه :  0 ; 2

11 7
;

6 6
S



  
=  
 

 

حل في ن(ب 0 ; 2  22 المتراجحةsin 9sin 5 0x x− −  

22sin 9sin 5 0x x− −  

)تعني )
1

2 sin sin 5 0
2

x x
 

+ −  
 

 

1ونعلم أن :  sin 1x−    1اذن sin 1 5x−    

sin اذن :  5 0x−  

sinوبما أن  5 0x−   2و 0 

)فان :  )
1

2 sin sin 5 0
2

x x
 

+ −  
 

تعني 
1

sin 0
2

x +  

تعني
1

sin
2

x  sinتعني − sin
6

x
 

 − 
 

 

 
 

ومنه
7 11

0; ;2
6 6

S
 


   

=    
   

 

حل في ن(2 0 ;  المتراجحة ( )( )2cos 1 tan 1 0x x− +  

) المتراجحة  )( )2cos 1 tan 1 0x x− +   معرفة  يعني 

2
x k


  kحيث  +

اذن :  0 ;
2

D



 

= −  
 

 

 

 
 

 

7

6
M

 
 
 

11

6
M
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2cos 1 0x−  تعني
1

cos
2

x  تعنيcos cos
3

x


  

tan 1 0x+  تعنيtan 1x  تعني −
3

tan tan
4

x
 

  
 

  

 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3
0; ;

3 2 4
S

     
=    
   

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

3



1

2

4
M

 
− 
 

3

4
M

 
 
 

1−




